

2021年市政府10项民生实事盘点之一

悠悠万事,民生为大。民生改善既反映了一座城市经济社会发展的成果,更连接着人民美好生活的切身感受。近年来,市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想,将增进人民福祉、促进人的全面发展作为一切工作的出发点和落脚点,千方百计保障和改善民生,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,让人民群众共享经济社会发展成果,共创共享高品质生活。

临近年底,今年全市“两会”期间票决确定的2021年市政府10项民生实事项目落实得如何?年底“大考”成为老百姓关注的焦点。从今日起,本报推出“2021年市政府10项民生实事盘点”系列报道,将记者采访到的项目进展情况分享给读者。

4万人培训任务提前超额完成

本报讯(记者 辛雅君)“人人持证、技能社会”建设是一项战略工程、民生工程、德政工程,完成“人人持证、技能社会”全民技能提升4万人是2021年市政府10大民生实事项目之一。今年5月起,我市开展了2021年“人人持证、技能社会”职业技能培训。截至6月底,全市共计培训41883人,提前超额完成任务。

对广大劳动者来说,多掌握一门技能就意味着多一个就业机会,多一份幸福保障。“我之前在一个厂里做饭,所以这次报名学习的是烹饪技术,这样不仅能提高自己的厨艺,还可以增加收入,生活更宽裕。”参加今年技能培训的左云县张家场乡曹村村民李爱兰满怀信心地说。

据了解,今年5月,我市大规模、多层次培训工作全面启动后,在市“人人持证、技能社会”建设领导小组指导下,由人社部门牵头,市级各部门、各县(区)积极参与、协同推进,形成工作合力。培训对象主要面向两类人员,一类是未就业人员和灵活就业人员,另一类是企业在职职工。与往年不同,今年的培训全部实行职业培训券制度,从培训券的领取到培训、兑付,全流程、全过程可追踪、可监管,同时也提高了参训人员参加培训的自主权,提高了培训效率和效果。截至6月底,全市共计完成普惠制培训20901人、企业职工培训



市教育局“人人持证、技能社会”等级评价考试现场(受访部门提供)

20982人,提前超额完成任务。此外,参训人员中已有11440人取得初(中、高)级工、专项能力、特种作业操作等各类技能证书。

另外,为了让学员培训后更好地实现就业,我市广泛开展就业岗位进课堂活动,每个培训班最后一课专门设置就业招

聘信息宣讲,将用工企业、劳务派遣公司等用人单位工作人员请进课堂,进行就业指导,增强培训有效性,提高培训后就业率,做到培训与就业有效衔接。在此基础上,广泛推行校企合作,为培训学员实现就业提供有力保障,培训后就业率达到25%以上。

相关链接

2021年市政府10项民生实事

- 市区内规划建设10座停车场(充电桩),全市规划7000个临时停车位。
- 建设30所普惠性幼儿园。
- 对基础设施相对较差的500个村落实环境提质升级。
- 建设24个标准化便民市场。
- 对迎宾街、御河西路、魏都大道、永泰南路、南环路易堵路段的20个岗区实施精细化管理。
- 市区内新建整治20条街巷,实施2000处城市道路井位、收水口病害整治和100处城市便道、盲道破损修复工程。
- 设立环卫工人休息室100处。
- 实施50个社区全民健身惠民工程。
- 完成“人人持证、技能社会”全民技能提升4万人。
- 建设10所数字化校园示范校。

我市检察机关
举办道德讲堂

本报讯(记者 孙露)为进一步加强检察队伍建设,丰富党建形式,11月22日,我市检察机关举办以“颂党爱国学先进、忠诚为民铸检魂”为主题的道德讲堂。

此次道德讲堂由云州区检察院承办,在市检察院设主会场,各县区检察院设分会场。在朗诵者铿锵有力的诵读中,一幅幅振奋人心的历史画卷徐徐展开,一个个真情为民的感人故事历历在目,给检察官们以强烈的情感共鸣。在舞蹈《我和我的祖国》中,检察队伍用自己的舞姿诠释检察初心,用心中的深情抒发对检察事业的信仰。在诵读经典的环节,朗诵者深情演绎《赵一曼·致子书》《陈觉·致妻子赵云霄的家书》《夏明翰·给母亲陈云凤的家书》,一封封革命家书催人泪下、感人至深,字字成文、情透纸背,让至情至性的民族英灵和鲜活的生命渐渐清晰。小品《十万火急》真实再现了检察官帮助被骗群众追回10万元的动人故事。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

全市12万名“抗疫小勇士”接种新冠疫苗

本报讯(记者 高燕)“不要紧张,放松些,很快就好。”接种护士话音刚落,一剂新冠疫苗注射已经完成。“没有想象中那么疼,这下我和爸爸妈妈一样都有疫苗保护了……”连日来,在医护人员的温暖守护下,我市3至11岁小朋友争当“抗疫小勇士”,截至目前,已有12万名小朋友接种了新冠疫苗第一针。这是记者

23日从市疾控中心获悉的。

从本月初开始,我市有序推进3至11岁儿童的新冠疫苗接种工作,在知情、同意、自愿的前提下,对符合接种条件的儿童“应接尽接”,力争在12月底完成3至11岁人群的全程接种工作。

记者日前在市中医医院新冠疫苗接种点看到,不少小朋友在家长的带领

下按预约的时间准时前来。据了解,3至11岁未成年人接种流程与成年人基本一致,接种后,同样需要留观30分钟。不同之处在于,未成年人接种采取家长(监护人)、学生本人双告知、双签字、双到场的方式进行,要求家长(监护人)现场全程陪同,医务人员录入信息时,会同时录入学生和双方信息。

2021年法考主观题“交卷”

同朔两市近700人参考

本报讯(记者 孙露)21日,2021年国家统一法律职业资格主观题考试结束。今年,我市承接了大同、朔州两地考生法考主观题考试任务,共设两个考点,712名考生报考,696人参考,参考率97.7%。这是记者昨日从市司法局获悉的。

为进一步落实防疫措施,确保疫情防控万无一失,保障考生安全应考,面对“疫情下的法考”这张全新考卷,市司法局坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,对标对表“十个百分之百”工作要求,切实做到考生、考务人员、考试“三安全”。组织所有考务人员在考试前进行核酸检测,开展考务、疫情防控培训,安排各项“机考”准备工作,对计算机调试、模拟

考试测试、防窥条放置、人脸识别、标语标识等细节和步骤严格把关,确保考试万无一失。

在市高级技工学校和市财政服务中心两个考点,市司法局主动对接卫健部门,制定疫情防控应急预案,设置专用隔离考场、体温检测车,并配备手消湿巾、一次性手套、医用口罩、护目镜、防护服等防疫物资。考试当天,司法、公安、电力、疫情防控等部门联动协助、各负其责,对考生进行体温检测,认真查阅考生健康码、核酸检测证明等相关信息。所有考场设备运行正常,无异常情况发生,圆满完成了大同考区法考主观题考试工作任务。

党史回眸
(1921-2021)

1949年11月23日

中共中央西南局成立于湖南常德,邓小平任第一书记。

2013年11月23日

中国政府宣布划设东海防空识别区,并发布航空器识别规则公告和识别区示意图。同日,中国空军在识别区内进行首次空中巡逻。

2020年11月23日

我国最后9个贫困县实现贫困退出。

据《北京晚报》